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Sr. President del Sindicat de Mettes 
de Catalunya i Balears

Barcelona, 17 de novembre de 1932.

Sr. President del Sindicat de Metges de Cata­

lunya i Balears.

Ciutat.

Distingit company i amie: En el nùmero 146 
del B u t l l e t í  d aquesta entitat de la vostra digna 
Presidencia— corresponent a octubre proppassat 

— s’insereix l’extractc de l’acta nóm. 352. en la 

qual consta una lletra del nostre company doctor 

Mas i Oliver.
En l ’esmentada carta, encara que amb una fo**- 

ma velada i discreta, s'alludeix a l’autor de “ M e­
morias de un Secretario” . Aquest sóc jo i ccm 

que desitxo que resplandeixi la major claretat en 
tots els meus actes, prego que sigili llegida aques­
ta carta en hi primera sessió que celebri el Con- 
sell i publicada al B u t l l e t í  perqué s assai »cui in 

de la mateixa tots els companys sindicats.
No rectificaré inexactituds i errors continuili s 

en les columnes del B u t l l e t í  abans indicat. que 

fan referència ais motius i conseqüéncies de la di- 
mìssió del Dr. Mas i Oliver. La Junta de Govern 

d’aquest CoMegi de Metges farà les opc.rtunes 
recti fi cacions, si aixi ho creu necessari.

En el que a mi atany, solament consigliare una 
sèrie de fets, sense cap comentan, sotmetenr-lo.s 

a jui i fall de l'opimo.
En la Junta General del Col-legi celebrada el 

dia 12 d ’abril de 1929, el Dr. Sixte Cambra va 
presentar una proposició, que coni a primer sig- 

nant va defensar, demanant que fossili retribuits 
els meus modestos servéis com a Secretari de la 

Corporació. L ’Assemblea, per iinanhmtct va do­

nar un vot de confianza a la Junta de Govern 
perqué, d’acord amb l’assessor jurídic, cerques 
una formula que fes possible Tai-ludida retribució.

Poc temps després, el Collegi va haver d’in­

tervenir en un incident d’ordre cientifico-profes- 

sional entre els companys Drs. Cambra i Mas i

Oliver. Creient, com crec encara, que el Dr. Cam­
bra tenia tota la raó, mentrestant es tramitava 

i ’incident vaig mantenir-me en absoluta neutrali- 

tat— potser 1111 xic massa— perqué ningú pogués 

suposar que volia pagar al Dr. Cambra la pre­
sentado de l’abans esmentada proposició. La Co- 
niissió científica del Collegi va emetre un dicta­

men desfavorable— en l ’ordre científic— pel doc­
tor Mas i Oliver. T.a Junta de Govern va fallar 

que no hi havia hagut cap falta deontològica. 
Quan es va discutir si es faria public o no el dic­

tamen, un deis senyors vocals es va oposar a la 

publicació que perjudicaría, va dir, la reputado 
professional d'un deis interessats, i va èsser ùni- 
cament aleshores quan jo em vaig permetre ma­
nifestar que, si es mantenía secret el dictamen, 

perjudicaría la reputado professional— ja  prou 

malmása en el Tribunal Industrial amb motiu d a- 
quell assumpte— de l’altre company, que precisa- 

ment resultava èsser el que tenia raó, i que pel 

Collegi eren igual ment respectables ambdues rc- 

putacions.
Aquest excès de neutralitat per part nieva dic­

tai. per “ aquella quantitat de delicadesa” a qué es 

refereix en la seva lletra el Dr. Mas i Oliver—  
no va satisfer cap deis dos litigants. A ix í succeeix 
sempre.

En la Junta General del Col-legi, de 28 de març 

de 1930, la primera paraula demanada ho va ès­
ser pel Dr. Mas i Oliver, per a impugnar, mit- 

•ançant lògics i reglamentaris arguments, la co.» 

signado que se 111’havia assenyalat coni a Direc­
tor del Butlletí Oficial del Col-legi. Jo, que havia 

acceptai tal consignado, per considerar-la cris- 
lal-lització del desig unanimement expressat per 
la classe en l ’anterior Junta General, vaig re­

nunciar-la a 1’acte, junt amb la direcció del But­

lletí, sense haver d ’esperar el résultat de la vota­
d o  nominal que va proposar el Dr. Mas i. Oliver 

per a resoldre la qüestió i que, per tant, no va 

èsser necessària.


